

受民工流减少影响

# 公路客运比去年同期降了20%

本报6月24日讯(记者 宋昊阳)24日是端午节小长假的最后一天,记者从潍坊市公路、铁路部门了解到,三天小长假期间,受民工流减少影响,市区两大汽车站客流量同比下降20%左右,而火车站方面由于车次比去年增多,客流量略有增加。

24日,记者来到潍坊汽车总站看到,在售票口等待买票的乘客并不多,工作人员组织乘客上车下车。汽车总站工作人员告诉记者,端午节三天小长假期间,该站客流量并不算多,平均每天发送客流1.1万人次,最高的22日也只有1.2万人次,与往年端午节期间的客流量相比,少了20%左右。工作人员介绍,由于经济环境不景

气,外出打工的民工数量明显减少,因此到了节假日期间,返乡的民工流也减少,导致公路客运的客流受到了不小的影响。

随后,记者来到潍坊公路客运总站看到,济南青岛等方向的客车上座率比较高。除此之外,县市区方向的短途线路也相对热门。潍坊公路客运总站调度室工作人员称,该站22日的客流量为1.9万人次,23日1.7万人次,24日当天大约2.1万人次。相对于去年端午节来说,客流量下降了20%左右。

潍坊公路客运总站工作人员介绍,除去民工流明显减少以外,由于高校学生马上就要放暑假,因此不少学生大都选择暑假回家,不会在端午节期

间再回家一趟,因此导致学生流的数量也较少。据悉,6月30日左右,随着高校学生陆续放假,该站将会迎来一个客流小高峰。

记者在潍坊火车站售票大厅看到,虽然开放了11个售票窗口,但每个窗口前排队的旅客有20人左右。在此排队的旅客以学生为主。6月22日,记者从火车站客运部门了解到,小长假首日北京、上海及省内中短途方向车票比较紧张,尤其是北京方向,小长假期间的车票已经销售一空。

随后,记者从潍坊火车站了解到,24日当天客流量为1.8万人次左右,23日1.5万人次,22日1.7万人次左右,比去年端



24日下午,在潍坊火车站自动售票机前,“小长假”返程的旅客正在排队购票。 本报记者 吴凡 摄

午假期期间的客流量增加了20%左右,以青岛、济南等方向为

主。据了解,这主要是由于经 潍列车车次数量增加,导致客流量有不小的上涨,上座率方面并没有太大的变化。

## 道路预先养护将“唱主角”

今年以来,已完成主干道路面维修养护10.9万余平米

本报6月24日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)一直以来,城区道路养护都以“治病”为主,道路出了问题才进行修补。24日,记者从市政管处采访了解到,道路的预先养护将在道路缺陷防治中唱上“主角”。半年以来,城区已完成主干道路路面维修养护10.9万余平米,

据介绍,在过去的十多年中,养护部门基本是为道路“治病疗伤”,维修养护也是“头痛医头脚痛医脚”,哪儿出现破损、坑洼就在哪儿进行修补。却始终

未重视对道路病害的预防,甚至认为路面未出现缺陷就没有预先养护的必要。然而,这种重治轻防就造成本花小代价就能消除的小隐患却逐渐演变成了纵横交错的裂缝或坑坑洼洼的大缺陷,不仅增加了后期的养护成本,且缺陷补了再现,整治总处于被动状态。

“道路预先养护从道理上讲与汽车定期做保养很相似”,养护处的工作人员给记者打了个比喻,即使未出现问题,但汽车定期做保养,便能保持良好车况,及时消除隐患,降低故障几

率。如今,市区道路投入使用后,过不了3至5年,一些不为人察觉的细微裂缝或病变便逐渐产生了,雨雪水通过路面上的细微裂缝或病变处渗透到路基上后,导致了路面裂缝越来越大,之后演变成纵横交错的裂缝,再发展下去,路面就变得破损连片、坑坑洼洼了。如果在这期间,路面还未出现问题前,就对路面做超表处或微表处的预先养护处理,早早的为路面罩上一层防水保护层,彻底阻断雨雪水渗透的路径,路面早期病害或可延缓产生。

据介绍,微表处和超表处都是乳化沥青稀浆罩面的预先养护处理的新工艺,已在国外普遍使用,前些年从国外引进后只在高速公路养护中使用。去年10月,养护处在北官街首次进行了近两万平方米的微表处试验,4小时后即可通车。自今年开始,养护处开始在城区道路养护中大范围使用。据介绍,今年上半年,城区主干道10.9万平方米路面完成维修养护,其中使用微表处和超表处预先养护了8.8万平方米,约占8成多。

## “家乡拳”四通捶首次比武

流入潍坊200余年,四通捶有望进校园

本报6月24日讯(记者 赵磊)23日,潍坊市首届四通捶武术锦标赛在潍坊三中体育场举行,四通捶5支代表队60名运动员参加比赛。四通捶传入潍坊已有200多年历史,这次是首次举行比赛。记者了解到,下一步四通捶有望进入校园,以后潍坊的孩子都会自己的家乡拳。

23日上午9点,记者在潍坊三中的体育场看到,参赛的60名选手包含了老中青三代,不仅有10多岁的孩子,也有60多岁的老翁。比赛尚未开始,各代表队的运动员摩拳擦掌,准备赛前的热身。四通单人套路演练,双人打对,器械演练等,特别是四通捶第八代传人张克俭的群仗势套路表演,展现四通捶刚猛爆裂,是以少胜多的特色套路表演,吸引了围观爱好者的阵阵掌声。

潍坊四通捶第六代传人边凤池已经74岁高龄,他说,四通捶至今在潍坊流传了200多年,今天传承人聚集一堂各展身手,是潍坊四通捶发展的标志性阶段,通过观看这次比赛,发现四通



23日,在潍坊三中体育场,潍坊市首届四通捶武术锦标赛在此开赛。 本报记者 孙国祥 摄

捶不但没有失传的迹象,反而通过比赛得到了更好的发展,受到社会各界的广泛关注。

潍坊武术研究会会长韩吉东介绍,2011年初,四通捶被列为潍坊市非物质文化遗产,受到了政府和广大

爱好者的重视和关注。为此,2011年3月,四

通捶研究会的正式成立,将潍坊四通捶拳社、奎文四通捶研究会、潍坊四通捶文化馆、四通捶培训中心集合起来,取消门派之别、集中优势、相互融合,潍坊四通捶得以健康发展与传承。

武术研究会会长韩吉东告诉记者,为了让潍坊四通捶得到更好地传承与发

展,研究会已经与各中小学进行了沟通,计划下一步让四通捶走进校园,利用每日60分钟的大课间,让孩子们了解四通捶的历史,并练习潍坊四通捶。这样不仅让四通捶得到了更好地传承,同时也锻炼了孩子的体魄,让潍坊的孩子都能武出自己的家乡拳。

端午节,民间艺术家纪念英雄

## 小学教师为沈星剪纸

本报6月24日讯(记者 杨万卿 通讯员 喻华刚 陈王)23日是传统的端午节,青州一些市民用特别的方式纪念英雄沈星。青州市夏庄小学的两名小学老师,用剪纸表达对英雄的思念。

青州市夏庄小学教师孙丽萍、刘辉两人带着刘辉四岁的小女儿将精心合作的沈星剪纸画,送到了第二炮兵工程大学士官学院:“我们是夏庄小学的美术和英语教师,英雄沈星抢救落水年壮烈牺牲,让我们敬仰、怀念,在此,通过剪纸来表达我们对英雄的敬仰之情。”艺术家兼美术教师孙丽萍说。

刘辉和孙丽萍同是青州市夏庄小学的美术和英语教师,在一次“我能为英雄做什么”的讨论中,为英雄剪纸的想法诞生了,于是刘辉经过连续两天的工作终于画出了剪纸画。

参观沈星纪念馆时,两位教师再次回顾着沈星的英雄事迹,不禁泪湿了衣衫,许久陷入忧伤的沉思之中。英雄并未走远,无论时光怎样流逝,沈星就活在人民的心中,人民通过不同方式来表达对英雄沈星的敬仰之情,让英雄的精神发扬光大。

## 教师资格证报名破万人

非师范类毕业生报名人数增加

本报6月24日讯(通讯员 井光进 记者 秦国玲)眼下,教师资格证已经成为继公务员考试之后又一热门。24日,记者从潍坊市教育局获悉,2012年教师资格证报名工作全市共有10225人报名,首次突破万人,比2011年报名增加2077人,比往年有较大幅度增加。

2012年潍坊面向社会认定教师资格教育学、心理学考试报名工作结束,潍坊市共有10225人报名,比往年有较大增加。报名人数中报考幼儿园段教师资格的4772人,接近去年报名人数的一倍。报名人数中,非师范类毕业生报名人数增加,主要由于就业压力增大以及教师职业的向往性增强。另外,在职教师报名人数增加的主要原因是,教师资格列入职称评审必备条件,作为省政府教育督导的重要内容以及成为教师工资调整的主要依据等。

在大学生眼里,除了公务员以外,教师工作和收入相对稳定性,已成为他们最热衷的职业之一,报考教师资格证,无论以后能不能做老师,至少增加了自己的就业筹码。“能多一个出路是最好,而且教师待遇也越来越高,也不是一定要当教师,趁着我们还有学习时间,先拿到资格证。”报考教师资格证的刘璐说。

记者了解到,报考教师资格证的人数近三年连续翻番,2010年潍坊共有4833人报名参加教师资格认定考试,非师范类毕业生报名人数在2600人左右。2011年潍坊市8148人现场确认报考教师资格认定考试,相比去年翻一番。其中,报考幼儿教师资格的达到3689人。

潍坊市教育局人事科相关工作人员表示,幼儿教师待遇普遍提高,教师工作稳定,是吸引越来越多人报考教师资格证的重要原因。非师范类毕业生积极考教师资格证,说明教师职业的社会认可度正在提高,越来越多的人参加教师资格认定考试,也让潍坊市选拔教师的选择面变得更宽,将在教师资格认定过程中适当提高门槛,选择出一批高素质的师资队伍。